

活上乃可喜之事。實無消費日本物品之必要。吾人日本人見將來如欲在滿蒙大飛耀，則至少須具食高粱之決心。日本自下正爲食糧問題所困，欲解除此困難，無論如何皆須增滿洲低廉之食糧品移入內地。又亦吾人所最感痛苦者，吾等久居美國，日列席於聯府會議，嘗調查彼國之國情，彼處排日之氣，到處橫溢，將來日本欲移民，實爲不可能之事。日本所能伸其驕足之新天地，舍滿蒙而外，決無第二處也。故吾等以爲日本人口之間題，須移民於滿蒙，方能解決。在滿蒙現已有日本之所經營之各種工業，將來想必更有若干工業之關係。但役於此工業之勞動者，因勞金之關係，大多數均爲中國人。日本人之勞動，雖不能完全爲所壓倒，故將來工業勃興，殊不能不爲多用日本工人之考慮也。又在勞銀上，日本人當然不能與中國人競爭。但須設法補日本之勞動者開其發展之途徑，以建築日本人之偉大勢力云。

稱。荷蘭郵船慶羅美地士號。數日前在
南非洲沿岸富利與角處淺灘。現船隻被
已拋棄。且所載之搭客。百廿七名。皆
無踪跡。此因無別輪救護。故搭客水手。均
無形跡。且在富利與角處無營地。據
是日海浪甚大。因星船無望生存。船
客中童有婦八十九名。小廿五名。除兩名
乃英人外。餘均屬葡萄牙人。
摩森美地士號重四十六百拾五噸。於一
期五日由吉冬城開行。至何時淺灘。則未
會知悉。但其已發出來救護。當時有莫幹
冰域打號相離。二百里。急行赴救。至
二晚半夜到該處。始發覺該輪經被拋棄。
內無一人。現莫幹輪仍尋查各小船。但現
德輪烏連地號。在聯路花落煤。若需用時
可幫助。值會云。

西氏知醫内外各症臨治丸